JInHenHa anrebpa 3a

NPOrpaMmnCcTun... OTHOBO




High school
college

—

inverses 4x4 matrix > 2x2 matrix
by hand > np.linalg.inv()




HHeTepMnHaHTa

Yncno, KoeTo CbOTBETCTBA Ha AadeHa KBagpaTHa maTtpuua

e CibnocraBa maTpuuaTa KbM YMUCIIO

e [lony4eHOTO YMCro paskpmBa onpeneneHn CBOMNCTBa,
CBbp3aHu C maTpuuara.

e (O3sHayeHue:

o detAunmA




Kak 0a n3vyncnmm getepMmHaHTaTa?

e /3yncneHneTo Ha geTepMMHaHTaTa 3aBUCU OT HENHUSA
pasmep
e [lpu pasmep 1x1, geTepMmnHaHTaTa cbBrnaga c egMHCTBEHUA
erieMeHT Ha maTpuuara:
A= |all| =all
e [lpun pasmep 2x2:
o [lpaBunoTo e Nnpon3BeaeHNETO OT eNeMeHTUTE Ha
eOVHWSA guaroHan - Npou3BeaeHNETO OT efleMeHTUTE Ha

i1 Qap2

A = = Q11 * Q22 — Q12 * A2

a1 Qa2




Kak 0a n3vyncnmm getepMmHaHTaTa?

e [lpun pasmep 3x3:
o [lpaBuno Ha Capyc
o [lpaBurno Ha TpUbIbIHMUKA
e [lpn no-ronam pasmep: Ypes narosisBaHe Ha
nogaeTepMUHaHTU




[MpaBunno Ha Capyc

= a,78,08, 1 a,,0a,,08,, 70,085, - 2,,°8,,°85, - ),78,,78,, - 8,78, "3,




[1paBMNO HA TPUBIMBHUKA

o I'Ipomssep,evaTa OT TPUbIrbJIHULUUTE C OCHOBU YCNopeaHn Ha rnaBHUA
anaroHan cbbupame, a Npon3BaeHUsaTa OT TPUBIBITHULNM C OHOBM YCOPEeaHN
Ha BTOPUYHUA OuaroHan - ussexagame.
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[lpecMATaHe Ha geTepMUHaHTa Npu
NPOUN3BOJIEH Pa3Mep

e [logoeTepMMHaAHTa MO OTHOLWLEHWE Ha JadeH eNeMeHT a; =
OETEPMMHAHTA, B KOATO peda i U CTbriba j ca npemMaxHaTu

e 3aJanpecMeTHeM ronsima getepMmHanTa nsbmpame HemH
peq nnu ctbnd n popmupame nogaeTepMmMHaHTL 3a BCEKU
enemMeHT oT peaa/cTbnba

e Life hack: N36epeTe pena/cTbnba ¢ Bb3MOXHO HAaN-MHOIO

HYnK




[lpecMATaHe Ha geTepMUHaHTa Npu
NPOUN3BOJIEH Pa3Mep

e [lpumep:
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=2:(2:1:3 +1 2-1-14-2-3:2-1-2:3)=2:(6+12+4-4-12-6)=2:0=0




EnemeHTapHM npeobpasyBaHMA Ha
MaTpuULUU

e EnemeHTapHu npeobpasyBaHns = npeobpasyBaHns, KOUTO
pes3ynTupar B eKBUBarieHTHa MaTtpuua
e Bb3moxHn npeobpasyBaHUs:
o [lpomsiHa Ha mecTaTa Ha ABa peda B MmaTtpuuara
O YMHOXEHME C YMCIOo pasnMyHo OT 0 Ha pea oT MaTpuuara
o [lpnbaBsiHe Ha eauH pea KbM APYr, YMHOXEH M0 YNCIOo,
pasnu4yHo oT 0




O6paTHa MaTpuua

ObpaTtHa matpuua A~ — maTtpuua, YMeTo NponsBeaeHue rno
NbpBOHa4YanHata matpuua A e paBHO Ha eguHUYHaTa
mMaTpuua E:
A-At=ALA=E




Kak ce naymcndasa obpaTtHa MaTpuua?

e Ypes nomoLiHa maTtpuua:
o Hamupame geTepMmuHaHTaTa Ha opurMHanHarta maTpuua
o 3a BCEKU euH efieMeHT nsvncrisBame CTOMHOCTUTE Ha

nogaeTepMuUHaHTaTa onpegerneHa ot Hero

CToiHoCTUTE Cbbupame B HoBa maTpuua A




[Mpnmep: ObpaTHa MaTpuULa

det(A) =

=22:1+412+1
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1-1-2-2-2:1'1-401=4+8+0-4-2-0=6

=-(41-1-1)=-3
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A31 = (_1)3 20 B
A32 = (_1)3 +2,

A33 = (_1)3 + 3.

=4-1-1-2=2

L= @1-10=2

=22-40=4

[Mpnmep: ObpaTHa MaTpuULa
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A cera Ha Python

e HamupaHe Ha getepMuHaHTa: np.linalg.det(a), kbaeto a e
np.array, KOWTO NpeacTassa maTpuuaTa
e HamupaHe Ha obpaTHa maTpuua: np.linalg.inv(a)




Bnaropapa 3a BHMMaHMeTO!

AsTtop: [NeTbp P. [NeTpoB., yumuten no nporpamupaxe, NIMEE
,KOHCTaHTnH PoTnHOB”, rp. byprac




